

本地

获通过的相关规划树立到2035年实现的宏伟目标

把广州打造成全球“四港”联运标杆城市

新快报讯 记者黄闻禹报道 新快报记者5月12日获悉,广州市政府常务会议近日审议通过了《广州市“四港”联运发展规划》(下称《规划》)。《规划》明确提出,到2035年,广州将全面建成畅通全市、直通湾区、贯通全省、联通全国、融通全球的全球“四港”联运标杆城市、国家级枢纽型经济示范区。

推动交通“流量”变经济“留量”

作为古代海上丝绸之路发祥地,广州拥有连接全球的超级空港,长盛不衰的世界级海港,辐射全国、联通东南亚、衔接亚欧大陆的世界级铁路港以及华南地区最大的公路枢纽。如何把交通

枢纽优势转化为集聚辐射优势,推动交通“流量”向经济“留量”转变,是广州的时代命题。

围绕机场枢纽核心建设发展,完善空港、海港、铁路港、公路港“四港”一体化联运功能,广州市编制《规划》。根据计划,2025年,广州将初步建成一体融合、便捷顺畅、经济高效、开放互联的“四港”联运发展体系,枢纽港站、通道网络和集疏运体系基本完善,“四港”一体化、集约化、人文化、复合化水平明显提高,枢纽经济发展活力进一步显现,全球多式联运发展先锋城市、国家级枢纽型经济示范区建设迈出坚实步伐。

到2035年,全面建成畅通全市、直

通湾区、贯通全省、联通全国、融通全球的全球“四港”联运标杆城市、国家级枢纽型经济示范区,旅客联程运输更加便捷顺畅、货物多式联运更加经济高效,枢纽经济发展成效显著,实现“全球123出行交通圈”“全球123快货物流圈”。

完善基础网络推动陆海天网互通

基础设施硬联通,是实现“四港”联运的基础。《规划》提出通过完善空港、海港、铁路港、公路港等基础网络设施,构建“四港+十廊+三路+三带”联运架构,推动陆海天网“四位一体”互联互通。

除了加强枢纽之间的联动,枢纽与产业也需要齐头并进。为此,《规划》明

确加快港产联动,打造枢纽型经济示范区。根据规划,广州将围绕空港、海港、铁路港,构建“3+5+4”临港产业体系,形成“大交通”“大物流”“大智造”“大商旅”发展新格局。

“四港”联运不仅要基础设施的“硬联通”,更需要创新政策、制度、规则、信息之间的“软联通”。

在提升联运信息共享水平方面,按照《规划》,广州将推动建立四港联运信息共享平台,推动公路水路客运班次信息、铁路旅客列车运行信息、民航航班信息共享,实现班次(车次、航班)座位信息、车(航)运行状态、行李状态信息等深度互通和共享。

分秒必争

警车急送烫伤女孩就医

事发广州增城,伤者3分多钟送达



■3分多钟,伤者就被民警送到了医院。

通讯员供图

新快报讯 记者林钢威 实习生董宣辰 通讯员公新文报道 据广州增城警方5月12日通报,5月1日晚上,广州增城警方为生命护航,3分多钟内为一名全身大面积烫伤的7岁小女孩开辟了一条“绿色通道”,为救治患者赢得了宝贵的时间。

22时12分 正在街面巡逻的荔城派出所民警潘钦辉和辅警王伟德注意到,警车后方有一小汽车传来急速的鸣笛声。“以我从警多年的经验,在警车旁如此鸣笛,必然有紧急事情发生,一开始我还以为是罪案”,潘钦辉正要停车靠边查看,还没来得及开门下车,鸣笛的小车便摇下了车窗,车内一名女士大声向着潘钦辉求助:“我的小孩被热水烫伤了全身,需要尽快送往医院救治。”潘钦辉一听,果断说道:“跟随我的警车,以最快速度护送你们到医院”。

22时13分14秒 警车亮起警灯,拉响警笛,开启“加速度”。车上潘钦辉将此紧急情况第一时间通传给公安分局指挥中心,并使用喇叭喊话,要求前方车辆避让,为生命开辟出一条绿色通道。

22时16分31秒 在警车的护送下,烫伤的小女孩顺利到达医院。

3分多钟2公里,与时间赛跑、为生命护航。增城警方以最快的速度解救群众于危难之中,用实际行动诠释了人民警察的责任与担当。

防御地质与海洋灾害 广东省开展综合演练

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员罗诗岚 周可报道 今年5月12日是第16个全国防灾减灾日,主题是“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。5月11日,由广东省自然资源厅、惠州市人民政府主办的“5·12全国防灾减灾日”宣传活动暨广东省自然资源厅地质与海洋灾害防御综合演练在惠州市举行。

活动通过实战演练,加强省市联动、部门互动、技术支撑,提升全省地质与海洋灾害预警监测、综合防御与处置能力。



广东4月份CPI同比环比均上涨0.2%

统计数据显示,1—4月平均,居民消费价格与上年同期持平

新快报讯 记者许婉婕报道 双双上涨0.2%。记者5月12日从国家统计局广东调查总队获悉,2024年4月份,广东居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.2%,环比上涨0.2%。1—4月平均,广东居民消费价格与上年同期持平。

分类别看,CPI八大类商品(服务)价格同比“5涨1平2降”。其中,衣着价格上涨2.6%,其他用品及服务价格上涨1.4%,生活用品及服务价格上涨1.3%,教育文化娱乐价格上涨0.9%,医疗保健价格上涨0.3%;居住价格持平;食品烟酒价格下降0.3%,交通通信价格下降0.5%。

国家统计局广东调查总队发布的解读表示,今年4月,食品市场整体供需平稳,受持续强降雨天气影响,鲜菜生产、采摘、存储和运输受阻,价格上涨2.6%;畜肉类价格下降0.3%,其中猪肉价格下降0.1%;受应季水果陆续上市影响,鲜果价格下降0.5%;天气转暖,水产品捕捞增加,市场供应增多,价格下降0.8%,其中虾蟹类价格下降3.0%,海水鱼价格下降0.6%;另外,鸡蛋价格下降1.3%,粮食价格下降0.8%,食用油价格下降0.4%。非食品价格环比由上月下降0.7%转为上涨0.3%,影响CPI上涨约0.21个百分点。

非食品中,受清明假期和临近五一假期影响,居民出行、出游需求增加,长途汽车、飞机票、交通工具租赁费价格分别上涨11.0%、10.1%和5.8%,在外住宿、旅游价格分别上涨9.6%和2.6%;受国内成品油价格调整影响,能源价格上涨1.2%,其中,柴油、汽油价格分别上涨3.2%和3.0%;受国际金价波动影响,金饰品价格上涨8.5%,铂金饰品价格上涨3.2%;文娱耐用消费品价格上涨1.4%,中药材价格上涨1.4%;通信工具价格下降0.8%,新能源小汽车价格下降0.8%。

防御地质与海洋灾害 广东省开展综合演练

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员罗诗岚 周可报道 今年5月12日是第16个全国防灾减灾日,主题是“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。5月11日,由广东省自然资源厅、惠州市人民政府主办的“5·12全国防灾减灾日”宣传活动暨广东省自然资源厅地质与海洋灾害防御综合演练在惠州市举行。

活动通过实战演练,加强省市联动、部门互动、技术支撑,提升全省地质与海洋灾害预警监测、综合防御与处置能力。